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Пряко стандартизирано 

интервю по домовете 

на респондентите с 

таблети

1000 ефективни 

интервюта

За пълнолетното 

население на страната

Количествено 

проучване 

Стратифицирана по 

регион на местоживеене 

с квота въз основа на 

признаците пол, възраст, 

образование 

12 - 28 Февруари 2025 г.

Представителност 

на проучването:
Обем на извадката:

Период на 

провеждане:

Методология: Метод на формиране на 

извадката:

Метод на набиране на 

информацията:

Възложител:

Български 

дарителски 

форум 

Изпълнител: 

Алфа Рисърч



ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ИЗВАДКАТА (%)
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ПОЛ

49.7 50.3

18-29 г. 10.2

30-39 г. 16.9

40-49 г. 21.7

50-65 г. 29.7

Над 65 г. 21.5

ВЪЗРАСТ

ОБРАЗОВАНИЕ

Средно

43.8

Основно

12.9

Висше и 

полувисше

43.3

22.5

37.5

18.8

21.2

София-столица

Областен град

Малък град

Село

ТИП НАСЕЛЕНО МЯСТО



ДАРИТЕЛСКА АКТИВНОСТ ПРЕЗ ПОСЛЕДНАТА ГОДИНА (%)
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D2. Правили ли сте дарения през 2024 година? 
D3. Какъв тип дарения сте правили през 2024 г. - пари, труд или вещи? /Възможен е повече от един отговор/

44.6

39.7 40.1

46.9 47.2

55.9
52.1

47.7

55.4
60.3 59.9

53.1
52.8

44.1 47.9

52.3

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Правили ли сте дарения през:

Да Не База: цялата извадка

86.4

47.0

15.5

83.5

43.2

12.8

Дарявал съм пари

Дарявал съм вещи/предмети/стоки

Дарявал съм труд

Какъв тип дарения сте правили през съответната година?

2024

2023
База: Дарявалите през съответната 

година: 2023 – 52%; 2024 – 48%; 

Правили дарения 

някога: 63%



ДАРИТЕЛСКИ КАУЗИ И ОБЕКТИ НА ДАРЕНИЕТО (%)
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2.5

3.3

3.7

3.3

3.3

7.4

9.9

11.1

23.9

56.8

60.5

0.8

1.7

4.0

4.0

7.1

7.5

11.1

11.1

12.2

28.9

45.5

67.7

Друго

За политическа партия

Спортни

Човешки права

Околна среда

Религиозни

Култура и изкуство

Закрила на животни

Образователни

При бедствия и аварии

Социални

Здравни

За какви каузи сте дарявали през последната година?

2024

2023

База: Дарявалите през съответната година: 

2023 – 52%; 2024 – 48%; 

D6. Ако сте дарявали през 2024 г. - за какви каузи?: /Възможен е повече от един отговор/ 
D7. Ако сте дарявали през 2024 г. – на кого сте дарявали?: /Възможен е повече от един отговор/

71.7

43.6

22.9

6.9

1.0

68.7

42.0

21.8

9.9

0.8

Директно на хора в 
нужда

На кампания, 
организирана от 
компания/фирма

На гражданска 
организация

На община/институция

Друго

На кого сте дарявали през съответната година?

2024

2023

База: Дарявалите през съответната 

година: 2023 – 52%; 2024 – 48%; 



МОТИВАЦИЯ И НАЧИНИ НА ДАРЯВАНЕ (%)
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6.2

1.6

3.7

9.5

9.9

11.1

20.2

25.1

10.7

46.9

60.9

2.5

0.6

4.4

9.9

10.5

12.4

15.5

22.4

25.6

31.7

43.2

50.9

Друг начин /лично/

Дарителство по ведомост

Директен дебит

Доброволен труд

По банкова сметка на място в банка

Куверт или билет за благотворително 
събитие

На каса при пазаруване в търговски обект

Продукти, чрез които се набират средства за 
кауза

Онлайн дарения

Материални дарения

Дарения чрез SMS

Дарения в кутия

Чрез кой от изброените начини сте дарявали през 
съответната година? 

2024

2023

База: Дарявалите през съответната година: 

2023 – 52%; 2024 – 48%; 

D11. Чрез кой от изброените начини сте дарявали през 2024 г.? /Възможен е повече от един отговор/
D12. Кои са основните ви мотиви да дарявате? /Възможен е повече от един отговор/

1.2

0.8

4.9

4.9

13.6

31.3

26.3

35.4

46.5

60.1

0.8

1.0

4.0

8.0

12.4

25.2

27.7

41.5

47.0

54.1

От чувство за вина

Данъчните облекчения

Защото разполагам с достатъчно средства

От чувство на благодарност

Вярвам на организацията, за която дарявам

Така съм възпитаван

Каузата е важна за обществото

Искам да помогна на конкретен човек

Личното ми отношение към конкретен 
проблем

Искам да помагам, макар и с малки суми

Кои са основните мотиви да дарявате?

2024

2023

База: Дарявалите през съответната година: 2023 –

52%; 2024 – 48%; 



ЧЕСТОТА НА ДАРЯВАНИЯТА И ДАРЯВАНИ СУМИ (%)
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29 24
25

13 10 8 11
8

43 40

28

36

26

39 36
32

12 14 14 13
19

19

18 18

4 5

12
17

26

17

20
33

10
17

21 22
18

15 10

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Колко лева сте дарили през съответната година?

Между 1 и 5 лв. Между 5 и 50 лв. Между 50 и 100 лв. Над 100 лв. Не си спомням

4 2
7 5 4 3 3 4

65
73

63 60 65 66
70 73

29 24
30

35 31 31
26 22

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Колко често сте дарявали през съответната година?

Дарявал съм редовно (всеки месец) Дарявал съм няколко пъти през годината Дарявал съм веднъж през годината

База: Дарявалите през съответната 

година: 2017 – 45%;  2018 - 40%; 2019 –

40%; 2020 – 47%; 2021 – 47%; 2022 –

56%; 2023 – 52%; 2024 – 48%; D9. Колко често сте дарявали през 2024 г.?
D10. Колко лева (каква сума) сте дарили през 2024 г. (общо за цялата година)?



ОБРАТНА ВРЪЗКА ЗА ПОСТИГНАТИТЕ РЕЗУЛТАТИ ОТ ДАРЕНИЯТА (%)
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24.3

19.5

8.4

1.5

17.6

28.7

30.5

12.3

8.6

1.6

19.3

27.6

Да, видял съм публикувана 
информация

Да, получил съм лично 
информация

Не, не съм видял обща 
информация

Не, не съм получил лично, 
въпреки че съм оставил 
контактите си за връзка

Не съм оставил контактите си за 
връзка

Не, не съм се интересувал

Ако сте дарявали през съответната година, получили 
ли сте обратна информация какви резултати са 

постигнати с набраните средства?

2024

2023

База: Дарявалите през съответната 

година: 2023 – 52%; 2024 – 48%; 

D8. Ако сте дарявали през 2024 г., получили ли сте обратна информация какви резултати са постигнати с набраните средства?
D4. Ако сте дарявали пари през 2024 г., декларирали ли сте направените дарения, за да ползвате данъчни облекчения?

94.7

95.4

5.3

4.6

2023

2024

Декларирали ли сте направените дарения, за да 
ползвате данъчни облекчения? 

Да Не База: Дарявалите през съответната 

година: 2023 – 52%; 2024 – 48%; 



ПРОБЛЕМИ ПРИ ДАРЯВАНЕ И БАРИЕРИ ПРЕД ДАРЯВАНЕТО (%)
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1.3

6.7

5.4

10.3

7.2

7.6

4.5

21.5

59.2

3.6

4.4

6.1

9.4

11.3

12.0

14.1

30.4

48.0

Липса на достатъчни данъчни облекчения

Липса на информация как да дарявам

Не мисля, че има смисъл да дарявам

Липса на информация за какво да дарявам

Не искам да дарявам

Не ми е хрумвало да дарявам

Не е моя работа да дарявам, 
държавата/общината/институциите трябва 

да се погрижат

Съмнявам се, че с дарението ми ще има 
злоупотреби

Финансовото ми състояние

Поради какви причини не сте дарявали през 
съответната година?

2024

2023

База: Недарявалите през съответната година: 

2023 – 48%; 2024 – 52%; 

D14. Поради какви причини не сте дарявали през 2024 г.? /Възможен е повече от един отговор/
D15. Кой е основният проблем, с който сте се сблъсквали като дарител?

39.2

22.6

11.1

9.4

9.2

8.4

5.0

36.6

27.6

6.2

15.6

17.3

4.5

Не съм имал проблем като дарител

Липса на информация за какво точно е 
изразходвано дарението

Некоректност от страна на получателите 
на даренията

Каузата/организацията, за която искам да 
даря, не предлага удобни инструменти за 

това

Твърде много затрудняващи формалности

Липса на комуникация с получателя на 
дарение, след като съм дарил и съм 

оставил свои контакти за връзка

Никой не ми благодари за дарението

Кой е основният проблем, с който сте се сблъсквали 
като дарител?

2024

2023

База: Дарявалите през съответната година: 2023 –

52%; 2024 – 48%; 



ДАРИТЕЛСКИ ПЛАТФОРМИ (%)
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D16. Кои от следните дарителски платформи познавате, дори на сте ги ползвали? /Възможен е повече от един отговор/
D17. На кои от тях бихте се доверили, бихте ги ползвали, за да направите дарение ?

База: Цялата извадка База: Запознати с дарителски платформи

48.2

41.4

10.1

3.9

7.0

3.9

4.7

2.8

4.3

3.4

1.8

0.4

46.6

56.0

66.7

72.9

12.9

4.0

6.9

4.5

3.2

3.0

4.3

4.5

1.5

0.7

22.3

20.1

DMS - Единен дарителски номер 17 777

2023

Павел Андреев

2023

Каузи.бг

2023

Платформата.БГ

2023

Подкрепи.БГ

2023

Двете лепти

Международна платформа (UNICEF)

Нямам информация (Не знам/не мога да преценя)

2023

Запознатост с дарителски платформи Доверие в дарителски платформи



ИЗТОЧНИЦИ НА ИНФОРМАЦИЯ (%)
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D13. Откъде научихте за каузите, на които сте дарявали през 2024 г.? /Възможен е повече от един отговор/

48.2

44.4

38.4

18.7

12.4

5.2

4.8

4.0

2.7

От роднини/близки/приятели

От социалните мрежи

Телевизия

От дарителски платформи

Новинарски сайтове

Радио

Непознат агитираше на улицата/в градския транспорт

Получих имейл с апел за подкрепа

Сам/а търся информация за каузи (интернет/познати)

Откъде научихте за каузите, на които сте дарявали?

База: Дарявалите през 2024 г. – 48%; 



За контакти:

Алфа Рисърч

България, София 1000,

ул. Искър 54

Тел.: +359 2 983 60 56

Факс: +359 2 983 61 68

E-mail: headoffice@alpharesearch.bg

www.alpharesearch.bg
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